

## Консультация для родителей

### «Тактильные панели - для гармоничного развития малыша»

Не будет большим секретом тот факт, что каждый родитель мечтает о том, чтобы его ребенок максимально успешно и быстро развивался, социализировался, вливался в социум, обрстал новыми знакомствами и т.д. Этот процесс начинается с самого рождения, и родители закладывают его основу. Но одними желаниями и эмоциями с процессом развития ребенка, увы, не справиться. Здесь необходимы вспомогательные инструменты. Раньше это были кубики, конструкторы, книжки и раскраски. Сейчас прогресс двигает все вперед, и сфера детства и развития ребенка не осталась в стороне. Очень эффективным и востребованным современным развивающим приспособлением сейчас являются развивающие тактильные панели. Во многих семьях это уже просто неотъемлемая часть жизни малыша.

Психологи уделяют большое значение развитию мелкой моторики детей с самого раннего возраста малышей.

И именно для этих целей известным психологом Марией Монтессори были придуманы развивающие тактильные панели, которые сегодня можно увидеть в любом детском развивающем центре.

#### **Что же собой представляют подобные панели?**

Это доски, на которых приклеены предметы с разной фактурой, плотностью, цветом, материалом:

- твердые,
- мягкие,
- холодные,
- теплые,
- деревянные,
- металлические,
- пушистые,
- гладкие.

Прикасаясь к этим предметом, малыш не только познает различные свойства материалов, но и активно развивает тактильное восприятие, а вместе с ним, получает стимул для речевого развития. Кроме прочего, эти современные комплексы активно стимулируют зрительное восприятие и зрительную память.

Хотим обратить внимание молодых родителей на то, что развивающие тактильные панели нужно использовать не только на каких-то занятиях, но и дома. Приобрести такие доски можно приобрести в специализированных центрах или же сделать своими руками, меняя в соответствии с развитием ребенка одни материалы на другие.

Для чего же они нужны? Дело в том, что в нашем мозгу отдел, отвечающий за тактильные ощущения (то, что мы чувствуем, проводя пальцами по разным фактурам и температурам), и отдел, отвечающий за речь, находятся очень близко. И когда мы воздействуем на один из этих отделов, это способствует развития другого.

А сами тактильные ощущения являются разновидностью развития мелкой моторики рук.

Тактильно развивающие панели весьма разнообразны по своему назначению, а значит ребенок сможет развивать свои самые разные способности и таланты. К примеру, акустическая настенная тактильная панель позволяет успешно развивать моторику рук, а тактильная дорожка предназначена для развития нижних конечностей малыша. Каждое такое изделие продумано и сконструировано таким образом, чтобы не только развивать ребенка, но и вызывать у него интерес. В итоге, малыш с удовольствием осваивает увлекательную и, вместе с тем, обучающую игру. Ведь, если ребенок не заинтересуется, то и все остальное не будет иметь смысла. Метод принуждения в данном случае бесполезен.

Таким образом, развивающие тактильные панели, не просто знакомят малыша с разными фактурами, но и дают мощный стимул для развития мелкой моторики рук, а через нее воздействуют на центры речи.

Т.е, чем больше воздействия мы оказываем на маленькие пальчики, тем активнее развивается центр мозга, отвечающий за речевое развитие ребенка.

Развивающие тактильные панели должны быть не только в детских развивающих центрах. Очень важно создать подобные развивающие блоки и в комнате малыша.

Такие развивающие тактильные панели можно приобрести в специализированных центрах. Но если у вас не хватает средств на покупку подобного оборудования, вы можете сделать такие панели своими руками.

В интернете на эту тему вы можете найти массу мастер-классов и советов.